

# 我市荔枝全面上市

## 北海供电局精心筹备、周密部署——全力护航高考 点亮学子梦想

本报通讯员 阳文志 郭霖月

本报讯(全媒体记者 陆威)我市规模化种植荔枝主要集中在合浦县,全县种植荔枝3.8万亩。记者从农业部门获悉,近日,合浦县种植的妃子笑、白糖罽等品种荔枝开始全面上市。

记者日前从位于合浦县曲樟乡亚山村的亚山丰种养农民专业合作社了解到,眼下该村种植的妃子笑荔枝每天均有超过5000公斤上市,收购价格约为6元/公斤。据该合作社负责人张兵介绍,以种植了10多年的妃子笑荔枝为例,每亩种植约20多棵,亩产可以达到1500公斤。虽然今年妃子笑荔枝收购价格不够去年同期高,但是由于产量要比去年高,所以今年果农收入还不错。据了解,该合作社主要种植的品种有妃子笑、白糖罽、鸡嘴荔和桂味等,其中妃子笑和白糖罽是早熟品种,约占整个合作社种植面积的三成。鸡嘴荔和桂味等品种预计在本月20日前后迎来上市高峰,每天上市的产量约为5万公斤。

记者此外从合浦县闸口、星岛湖等乡镇了解到,目前这两个镇的妃子笑荔枝也陆续迎来收获。闸口镇种植的荔枝主要集中在山贝等村委,近年来山贝村经过大力宣传,开拓电商销售渠道,荔枝种植面积不断扩大,荔枝的收购渠道越来越广,农民种植荔枝的积极性较高。

据了解,我市规模化种植荔枝主要



工人在分拣荔枝。林启波 摄

集中在合浦县曲樟乡、公馆镇、星岛湖镇和闸口镇等乡镇。据合浦县农业农村局水果技术指导站长韩远宏介绍,

今年气候对荔枝、龙眼、芒果等热带水果生长较为有利,全县目前种植荔枝3.8万亩,其中妃子笑等早熟品种

约1.3万亩,鸡嘴荔2.5万亩。全县荔枝产量预估约1.5万吨,较去年预计增加2000吨。



## 合浦莲藕 迎来采收季

本报讯 6月3日,在合浦县廉州镇洋塘社区大石屯村莲藕种植基地,藕农正在采收莲藕,准备供应市场。据悉,合浦县今年种植莲藕2152亩,产量将达3314吨。

连日来,该县廉州镇马江村、大江村、廉西村等乡村的莲藕基地一片繁忙景象,农民忙着采收、分拣、搬运、装车,供应各地市场。近年来,该县依托丰富的水面资源优势,积极引导当地村民发展莲藕种植,有效带动当地群众增收致富,助力乡村振兴。(林启波)

种植户正在采收莲藕。林启波 摄



工作人员在考场周边铺设电缆,保证供电。本报全媒体记者 许振国 摄

## 自治区皮肤病医院专家团队到北海开展诊疗服务

本报讯 为进一步加强广西皮肤病防治专科医联体建设,助力党建业务深度融合,推进皮肤病防治优质资源下沉,日前,自治区皮肤病医院专家团队一行6人赴北海市皮肤病防治院开展座谈交流、学术讲座、教学查房及科普宣传义诊活动。

活动中,自治区皮肤病医院姚婉玉教授讲授了皮肤病防治相关知识,通过典型病例分析,深入浅出地讲解了大疱性皮肤病的规范化治疗及最新诊疗进展;黄琳教授讲授了皮肤科外用制剂相关知识,介绍了各类皮肤外用制剂的分类、特点和作用机制,以及在临床诊疗中外用制剂的使用。讲座内容紧贴临床实际,与会人员纷纷表示受益匪浅,为今后诊疗工作提供了新思路。

当日上午,专家团队联合市皮防院医护人员在社区大门外开展科普宣传义诊。活动现场,专家们耐心为患者解答关于皮肤问题的困惑,提供个性化治疗方案,并发放科普宣传资料,获得群众一致好评。一位接受义诊的阿姨感慨:“不用跑远路就能看到自治区专家,真是解决了大问题!”

专家团队还深入市皮防院皮肤科病房开展教学查房。针对一例带状疱疹后遗神经痛的患者,姚婉玉教授现场回顾了患者的病史,逐一剖析诊疗要点,对治疗方案进行优化。查房过程中,专家团队还对市皮防院年轻医师进行“一对一”指导,解答临床工作中的困惑,助力提升基层医生的实战能力。(潘海峰)

北海一女子在恋爱期间向男友借款超12万元,分手后却迟迟不偿还借款。日前,该女子已被法院依法采取限制消费措施。

蔡某永与庞某燕原为情侣关系,2022年9月至2023年2月期间,庞某燕以资金周转困难和为母亲支付医疗费为由,向蔡某永借款,蔡某永通过微信转账形式,以每次转账50元至10000元不等金额,分多次向庞某燕转账共125530元。2022年10月至2023年4月,庞某燕通过微信转账形式,向蔡某永还款共38810元。蔡某永与庞某燕分手后,蔡某永多次通过手机短信催促庞某燕还款,庞某燕虽同意还款,却以存在各种困难为由未实际履行还款义务。

## 恋爱期间借款不还 北海一女子被“限消”

在多次催促无果后,蔡某永将该事诉至铁山港区人民法院。

法院经审理认为,蔡某永与庞某燕虽没有签订借款合同等书面材料,蔡某永提交的转账记录足以证实其向庞某燕转账合计125530元,且庞某燕曾承诺还款并陆续向蔡某永还款38810元,因此双方已达成借款的合意,存在借贷关系。由于以上款项均未备注款项性质,根据生活常识、当地消费水平,

双方之间存在的小额款项往来符合情侣之间互相赠与或帮助的特征,因此法院对单次500元及以下的转账金额共12030元不认定为借款,认定为借款的金额则为113500元,扣减已还款项后,庞某燕须向蔡某永还款74690元。综上,法院依法作出民事判决,判决庞某燕在判决书生效之日起十日内向蔡某永偿还借款本金74690元并支付逾期利息,案件受理费849元由庞某燕负担。

判决书生效后,庞某燕迟迟未履行还款义务,蔡某永遂向法院申请强制执行。案件进入执行阶段后,法院依法向庞某燕发出执行通知书和报告财产令,但庞某燕未按照执行通知书履行义务,也未向法院报告财产。法院通过网络执行查控系统及其他方式,对庞某燕的财产状况进行查证,以案涉执行标的74690元为限,冻结其名下银行账户与网络资金账户,并将实际控制金额680元划拨给蔡某永。

目前,法院已依法对庞某燕采取限制消费措施。

失信曝光台

## 海岛居民宫外孕破裂出血,随时可能因失血性休克危及生命——多部门跨海接力完成生死救援

本报通讯员 苏 坚

“感谢你们,给了我第二次生命!”近日,在北海市人民医院的病房内,26岁的宫外孕患者唐女士康复出院。唐女士紧紧握住医护人员的手,眼含热泪,随后送上一面绣着“医术精湛、医德崇高”的鲜红旗帜。这一动人情景的背后,是一场横跨涠洲岛与北海市区、多部门协同作战的生死救援。

突发险情:海岛孕妇腹腔大出血

5月25日21时,涠洲岛居民唐女士突发腹部剧痛,被紧急送往涠洲岛旅游度假区医院。因已育有三个孩子,她起初并未意识到自己再次怀孕。经B超检查,医生发现其腹腔内大量积血,结合症状及辅助检查,初步判断为宫外孕破裂出血。这是一种极为凶险的妇科急症,若不及时手术止血,患者随时可能因失血性休克危及生命。

“当时患者血压持续下降,意识逐渐模糊,情况刻不容缓!”涠洲岛医院值班医生回忆。该院第一时间启动应急预案,向上级部门报告请求协调转运事宜。此时,一场争分夺秒的生命接力正式拉开帷幕。

跨海救援:多部门联动打通“生命通道”

接到求援后,上级部门迅速统筹协调,第一时间将唐女士转运到北海市区救治。考虑到患者病情危重,救援团队准备了双套预案:和平院区及银滩院区两个院区的妇产科、麻醉科、手术室、输血科均做好抢救准备。原计划将患者送往国际码头,但因海上风浪大停泊困难,最终临时调整至地角码头。

在各方配合下,120急救车提前抵达地角码头,转运船只全程开启绿色通道。

道。当晚23时许,唐女士顺利登船,医护人员在航行途中持续监测生命体征、建立静脉通道。26日0时10分,船只靠岸,早已等候的急救车呼啸驶向北海市人民医院和平院区,原本20分钟的车程压缩至12分钟。

生死时速:52分钟微创手术力挽狂澜

“患者血压70/40mmHg,心率130次/分,腹腔出血约1500毫升!”急救车上,接诊医生林琳快速评估病情后,立即启动创伤救治绿色通道,向科主任林浩汇报协调。到院后,妇科、麻醉科紧急会诊,决定实施腹腔镜手术。

26日凌晨1时许,手术正式开始。麻醉科副主任医师付小春凭借丰富经验,迅速建立气道、精准调控麻醉剂量;妇科副主任医师龙起珏、林秀

盈团队凭借娴熟技术,仅用3个微创切口,便成功找到破裂的输卵管并完成止血。

“患者年轻、身体素质较好,但出血量过大仍存在风险。”主刀医生龙起珏介绍,得益于前期输血科协助提前在急救车上准备抢救用血,手术止血及时以及多学科合作。52分钟后,手术顺利完成,唐女士生命体征逐渐平稳。

暖心后续:康复出院见证医患真情

术后第三天,唐女士恢复良好,达到出院标准。医护人员全程悉心照料,不仅关注身体恢复,还耐心进行心理疏导。“刚知道是宫外孕时特别害怕,多亏医生护士一遍遍解释、安慰。”唐女士坦言,此次经历让她感受到了医疗团队的专业与温暖。

这场生命救援,不仅展现了高效的应急救援体系和多部门协作能力,更体现了“生命至上”的医者初心。从海岛到市区,从急救车到手术室,每一个环节的无缝衔接、争分夺秒,每一位救援人员的全力以赴,共同托起了一个家庭的希望。

## 电动两轮车行驶中突发爆燃 外卖骑手一声吼 骑车男子躲一劫

本报讯(全媒体记者 方晓淦)6月3日,江苏路发生一起电动两轮车爆燃事故。路过的外卖骑手唐跃武及时伸出援手扑灭火情,事故未造成人员伤亡。

当天中午1时30分,北海美团外卖北部湾站骑手唐跃武送餐后,沿着贵阳路往江苏路骑行。当他从贵阳路左转弯进入江苏路时,突然看到前方一名男子骑着的电动两轮车正在冒烟。由于烟往后飘,骑车人并没有发现异常。

唐跃武大声呼喊,骑车人听到后立即停车逃离,电动车随即剧烈燃烧起来。在距离电动车1米多远的地方,停放着一辆白色汽车。由于火势较猛,窜出来的火舌很快就要烧到白色汽车,而它的附近还停着另外两辆汽车。“我看情况不对,赶紧跑到附近一家公司的门卫室敲门求助,并顺利拿到2瓶灭火器。”唐跃武说。

唐跃武和骑车人一人手持一瓶灭火器展开扑救。周边商户也纷纷加入灭火队伍。在大家的努力下,经过约10分钟的扑救,火势被成功扑灭。事故未造成人员伤亡,也未波及过往车辆。

记者从美团外卖了解到,53岁的唐跃武是四川成都人,2017年跟爱人一起到北海生活,2024年9月正式成为一名美团外卖骑手。

“平台鼓励我们见义勇为,站点平时也会组织骑手参加消防应急知识培训。”唐跃武说,“在北海生活的这些年,我深刻感受到北海是一座有人情味、文明的城市,我应该为这座城市的建设贡献自己的力量。”

目前,美团外卖授予唐跃武“先锋骑手”荣誉称号并授予相应奖励,北海市“小个专”(网约配送行业)党委也对唐跃武的行为给予表扬和鼓励。